

## 征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

# 景观河变成垃圾河,有关责任人脸红吗?

## 今日话题

衡水是外夹河的一条支流,长期以来,两岸生活污水大量排入河道。2013年10月起,芝罘区启动衡水河整治工程,历时一年多打造了一条南部新城“景观绿丝带”。可整治工程完工没几个月,锦绣新天地小区附近的衡水河道又变得垃圾遍地、污水横流。

## 下期话题

一大早,装修工老胡走出家门,叫醒他的不是闹钟,而是一天500元的收入。记者调查发现,像老胡这样干着体力活,收入高的不在少数,如快递员、技工、建筑工,很多能月入5000元。而一些在写字楼工作的白领,却拿着两三千元的月薪。“白领的收入拼不过蓝领了。”硕士毕业的王静感慨说。对于“给白领送快递,赚得比白领多”的现象您如何看待?

## 名嘴说事

网上的逻辑错误很多,常见的一种叫做“以大反小”,就是用整体的结论去否定局部的情况,其思维错误在于,把整体简单看作了局部的代数和。比如你说看见一只白乌鸦,他就反驳道:天下乌鸦一般黑,怎么可能白乌鸦!

——孔庆东(教授)

我国大学,在过去10多年时间里,有不少都在更改校名、更改校训、更换校旗校徽上做文章,美其名曰,是为了凝练大学精神,宣扬大学文化,可是,这些行为,怎么看都像是新任领导的政绩和形象工程。有的学校,甚至换一任领导,校训就要修改一番,这哪是传承学校的文化,而是糟蹋学校的文化。学校由有不同“风格”的领导,按照自己的意图“装扮”,变得面目全非。

——熊丙奇(教育学者)

## 唯众人携手,衡河才能再清

刘岩

在人们还没有来得及享受衡水河的魅力之时,政府花费巨资改造的夹河水源地的这条支流就被污染。垃圾遍地、污水横流,看着着实让人心疼。而造成这种惨状的罪魁祸首,也许就是我们的邻居,或者是随手扔掉、倾倒垃圾,或者随意倾倒废水,各种任性最终让衡水河不堪重负,以至于满目疮痍,我们共同的美好环境最终毁在我们自己的手上。

衡水河关乎我们的饮水健康,由此,环保便不再是遥远的事情,环保意识也不再仅仅是喊在

嘴上的论调,而是需要每个人踏踏实实付诸行动。每个人都做到不乱扔垃圾、不倾倒废水,爱护它的每一滴水、每一抔土,才能让衡水河不再受劫难。树立环保意识,在衡水河的保护上,其实就是保护我们自己的家园,保卫我们自己的健康。

人性化的管理与监督让人们形成爱护环境的好习惯。衡水河周边的社区组织可以通过居民喜闻乐见的形式,通过漫画、宣传栏等向居民灌输环保意识,提醒大家关注身边环境,从自己做起。还可以通过邻居节等方式,抑恶扬善,树立爱护环境光荣、破坏环境可耻的舆论

氛围。社区与志愿者组织还可以通过巡逻、巡检等方式对不良行为进行惩戒。恰当的管理与宣传可以促进社会公德意识的提高,让更多的人人在善意的约束下形成爱护环境的自觉意识。

而对于那些故意制造垃圾污染,恶意倾倒违禁废料,违规排放污水的行为,则应该引起相关部门的警惕,执法不徇私情,违法坚决制止,是杜绝衡水河污染的关键手段。河道管理的相关部门是让衡水河最终清澈的重要保障。以百姓生命安全为己任,以千家万户的健康为己任,衡水河才有希望再次清澈。

## 跟美丽过不去的是自私

赵传勇

原本期望芝罘区启动衡水河整治工程后,呈现在广大市民面前的是一条景观河,是附近居民休闲娱乐的好去处,鱼翔浅底,清凉宜人。但好景只持续了几个月,衡水河又“变脸”了,而且是伤痕累累:不该出现的生活垃圾偏偏出现了,理应清澈见底的河水不见了原本的颜色。

景观河又成了藏污纳垢之河,我想最受影响的是附近居民,住处附近有一条景观河,是美丽入驻,居民受益,谁不喜欢?如今景观河又变成了垃圾河,遭殃的还是附近居民。原本可以驻足留恋的地方如今却要绕着走,谁之过?

如今的垃圾河是谁造成的?谁会跟美丽过不去?跟美丽过不去的只有自私。我想肯定有附近居民的顺手为之,然后有其他居民的跟风行为。难道附近没有垃圾箱?还是垃圾箱远远满足不了居民的需求?衡水河整治工程结束后,有没有专人负责看护,如今虎头蛇尾的局面又该谁来买单?

对家门口就是垃圾河的居民来说应该反思,少一些自私,多一些公德心,有关部门的监管不到位更值得深思。相互指责解决不了问题,现在最关键最迫切要做的是如何让昔日的景观河再回来,不再影响附近居民的正常生活。

## 提高环境保护意识刻不容缓

张建勇

为整治河道污染,芝罘区将衡水河打造成了景观河。虽说政府改造这样一条河要投入不少财力物力,但对居住在河岸边的居民来说,可是一个千载难逢的好机遇,是一件有百利而无一害的好事。欢心、高兴,当然更当爱之、惜之、护之,但有些人却不这样想。

有的以为,这么大的河岸,放点垃圾不要紧;这么大的河面,倒点脏水没关系;这么深的水层,死猪、死狗撂到里面没人见,没人觉更没问题,殊不知,你这样做,他

这样做,这样做的人多了,时间长了,碧波荡漾的河水没了,郁郁青青的花草没了,而回报给人们的是岸上的垃圾臭味熏天,河水的恶臭味刺鼻。这些恶果的造成,有许多都是在人们的不经意间,无所谓间造成的,这不起眼的不经意和无所谓,带来的却是对人类生存环境致命的伤害和破坏,不仅损人也害己。

应当说,像衡水河这种通过治理,由垃圾河变成景观河,又通过人为的破坏由景观河再变回到垃圾河,并非是个别,它折射出的是一些民众对环境保护意

识的淡薄,因此转变观念,提高民众环境保护意识刻不容缓。环境的优美,不是来自于政府的一纸政令或是一次投资改造就能提高的,它主要在于民众对环境的管理责任,维护责任,以及发自内心的爱惜,否则,纵是政府投再大的资,费再大的劲也是徒劳的。

愿那些视污染无所谓,或为自己的某些“小打小闹”不会影响大环境的人,赶快醒醒吧,治理污染得从我做起,保护环境得人人尽责,不仅是为社会、为他人,更是为自己、为子孙。

# 4月12日,模特大赛与您相约车展

2015烟台春季车展将于4月9日-13日在烟台国际博览中心举行。作为烟台本地影响力最大的汽车行业盛会,可谓大牌云集。自古谈香车,便不可少美女,大学生模特大赛应运而生。

为了培养既有非凡气质又有汽车知识及文化底蕴的汽车模特队伍,打造烟台国际车展又一具有专业性、持续性的品牌活动,烟台市汽车商会特决定举办第二届烟台国际车展大学生模特大赛,以此丰富车展内容,寻找车展模特新

面孔,增加新鲜的血液与活力。

大学生模特大赛由烟台市汽车商会主办,受到社会各界的一致好评。自去年举办第一届大赛取得社会认可之后,今年的第二届大赛也在紧张筹备之中。在云集各大高校养眼美女的同时,本届大赛在阵容及专业性上也有飞跃式的升级。大学生模特大赛作为烟台国际车展的文化项目,已成为车展中备受关注的一个亮点。本次大学生模特大赛设立奖项为冠军:奖金10000元、亚

军奖金8000元、季军奖金7000元。

本届大赛由烟台市汽车商会主办,烟台蓝鲸礼仪策划有限公司承办,水墨化妆摄影培训机构、烟台菲尚模特培训学校鼎力支持,马克华菲创意都市女装提供服装支持。为确保在赛事执行及专业性保障上万无一失,两家赞助支持单位均有行业内极深的资历,可以在大赛中给予选手最中肯的评价和最专业的指导。第二届模特大赛强强联合,在各方的努力支持之下,定将成为一

个具有延续性、扩展性、标志性的烟台本土经典赛事。

据悉,车展购15万元以上车型,持车展售票可获赠侧后太阳膜一套。聚焦赛事,尽在4月12日车展现场,香车美女,静候光临。



# 第14届烟台国际教育展

展会时间: 4月12日9:00-12:00

展会地点: 芝罘区解放路166号中银大厦3楼

主办: 齐鲁晚报(今日烟台)

承办: 青岛精合文化传播有限公司

- 《《 最专业出国留学规划 》》
- 《《 最完善出国留学服务 》》
- 《《 全面解析高考后留学 》》
- 《《 一站式完成出国梦想 》》

## 参展范围:

出国留学、移民、国际学校、雅思、托福、小语种培训、出国金融

因场地有限,请提前预约。预约电话: 15506483377